



# 一张烫手的卡片

司会选

《莲》“洁不可”“钓”价  
张立恭作



初夏,夜深了,老张心事重重,双手紧握着一张卡片,躺在床上不断翻着烙饼,毫无睡意。

月光透过窗帘,洒在妻那消瘦苍白的脸颊,还有稀疏的短发上,刚给她服下药,勉强入睡,不时发出浅浅的呻吟,让他心里更发慌。看了一下时间,才凌晨两点半。

老张名叫张进,今年55岁,是公司一个大项目的安全总监,再过半年就要退休了,由于他为人正直严谨,烟酒不沾,大伙都亲切地喊他净总。老张与妻同岁,曾是技校同学,他学电工,班花妻学电焊,俩人很来电,很快擦出爱的火花。想到这,老张脸上露出一抹久违的微笑。毕业后他俩有幸被分配到同一个项目,两人聪慧能干,很快成为各自班组的岗位能手,老张是项目最年轻的党员。婚后生一独子,他俩长年在工地忙活,儿子由姥姥带大,逢年过节才能见到怯生生的儿子。儿子虽没捅出大娄子,可连技校都没有考上,早早辍学打工娶妻生子,按揭买房,日子过得紧巴。想到这里老张心里隐隐作痛。

后来老张取得了公司委培的大专文凭,毕业回公司当专职安全员。高原地区,作为特殊工种的妻45岁就退休了。老张勤奋工作成为项目安全总监,收入提高不少,加上妻的退休金,虽不高,但也够用。老张已开始憧憬着与妻一起过携孙垂钓的安逸生活了。然而天有不测风云,那年妻患新冠肺炎,长时间后还经常咳嗽、呼吸困难。老张催促妻去检查

一下。妻怕老张分心,说可能是新冠肺炎后遗症,加上带孙子累了。直到开始咯血,夫妻俩才慌了,到医院一查:肺癌中晚期!想到这里,老张的心里一揪:是我耽搁了妻!

老张拿出两人全部积蓄,带着妻去做化疗、放疗,大把吃药,钱流水般花掉,妻头发很快掉光,日渐消瘦。眼见手里的钱要花完,老张就思谋着卖掉公司分的福利房。公司领导知道后,到医院看望,帮他们申请到互保金和大额医保,发起多轮捐款,还招收老张儿子儿媳为公司的合同工。手头缓解,房子留住,妻的病情也得到有效控制。项目部离省城不远,年初,为了让老张工作和照顾妻两不误,项目部给老张腾出一间房。老张开好药,把妻接到工地。最近一次复查结果是:病情正在好转。想到这,老张心里升起一抹浓烈的感激。

“你爱人的病情虽在好转,但可能反复,彻底康复还需时日,和很多钱,你得有心理准备。”医生叮嘱他。

“今年退休后我的收入减少,给妻治病还需多少钱我心里也没底。”老张很发愁。

今天下午老张带队进行安全例行检查时发现工地一处高支模存在重大安全隐患,就开出整改通知单只等明早找项目经理签发。但施工队伍李老板以返工量大、工期紧为由不想整改,塞给老张一盒茶叶,让他高抬贵手。老张再三推辞不掉就暂时收下准备明早交给项目部。细心的妻子晚上无意间打开茶叶盒,里面掉出一张银行卡,附一张小纸片,写着歪歪扭扭一行字:张总,这10万元给嫂子买营养品补补身子,密码6个6,别嫌少,请笑纳。

老张扫了一眼正饱受病痛折磨的爱妻,第一次拿人这么多钱,他脑袋一直在发蒙,哆嗦着把卡塞到枕头

深处。

“若不是公司领导出面帮我申请互保金和大额医保,还捐那么多款,我早卖掉房子,并可能跟爱妻阴阳相隔了,人不能没有良心,明天我就把卡还给李老板。”老张暗下决心。

“除了妻,李老板给我卡的事再没人知道。我和妻约好了要白头偕老,我不能丢下她。这怕是我职业生涯最后一笔额外收入了。这笔钱给妻多了一层保障,工地的安全隐患也不一定酿成安全事故。”老张喃喃。

“不!万一发生安全事故,那些与我朝夕相处的工友就会死伤一大片。都不宽裕,他们却给妻慷慨捐款。他们都是家里顶梁柱,我不能……”老张不由一阵愧疚。

“实在需要钱,很愁人呀!”老张心烦意乱,蹑手蹑脚坐起来,从不抽烟的他想摸出一支招待烟来解闷。

突然,指尖传来一丝冰凉,他身上一顿,那是别在外套上的党徽。

“不行,我不能这样做。我是一名党员干部,若工地出事,就会给公司造成不可挽回的损失。这是严重的行贿受贿行为,将受到严肃查处。我若被查处,我将给我的家人蒙羞。”

“开展党纪学习教育,对于全党全面深刻了解党的光辉历史、传承党的优秀品格,解决党员干部中存在的对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题,以纪律建设为突破口,解决大党独有难题、健全全面从严治党体系,推动党和国家事业向前发展,具有十分重要的意义。”前两天项目党纪学习教育启动会上,项目经理的讲话耳边响起。下定了决心,老张轻手轻脚回到妻身边,眼皮一沉,竟昏昏睡去。

“张进同志,你做得很好。你跟我来,安全整改通知单我亲自交给李老板,督促他尽快消除安全隐患,顺便把这张卡我来还给他。这么多年来你为项目付出很多,项目部不会忘记你。我们将持续关注嫂子的病情,有什么困难我们想方设法帮你解决。”

老张如释重负,他深呼一口气,戴好安全帽,大踏步跟在项目经理身后,向工地走去,胸前鲜红的党徽在朝阳下闪闪发光。



《以莲蕴廉》闫丽 摄



《一茎莲花一品清廉》邢影 作



《告白母亲:为爱加冕》黄小云 作

## 庞旭在武汉开展商务活动

(上接第一版)在与朱向东座谈交流中,庞旭对长江环保集团长期以来的关心和帮助表示感谢,简要介绍了公司发展历程、重点建设工程及国内外市场营销、产业布局等情况,重点介绍了在常规水电、新能源、水环境、抽水蓄能、装备制造等领域取得的成绩。庞旭表示,希望双方进一步发挥各自优势,加强合作对接,增进交流互信,强化战略协同、创新合作模式,在水环境治理、清洁能源等领域开展深入合作,共同推动更多项目落地,实现企业高质量发展。

朱向东对庞旭到访表示欢迎,对近年来公司改革发展取得突出成绩予以赞许,简要介绍了长江环保集团的基本情况、产业布局及发展规划等情况,结合重点项目建设情况交流了意见。朱向东表示,公司是一支实力雄厚、作风过硬的队伍,希望双方深化合作、发挥各自优势,从项目前期着手,共同谋划、推

进更多项目落地,构建合作共赢的伙伴关系,推动双方高质量发展。

在与胡向阳座谈交流中,庞旭对长江设计集团长期以来的关注和支持表示感谢,简要介绍了公司的主营业务、经济指标等情况,详细介绍了承建的水利水电工程业绩及在建重点工程情况。庞旭表示,双方在长期的合作中建立了深厚的友谊,希望能进一步加强沟通、创新探索,围绕水资源、清洁能源、生态环保、基础设施等领域展开深入合作,共同促进项目落地。

胡向阳对庞旭到访表示欢迎,简要介绍了长江设计集团的发展历程、企业业绩及“规划美丽长江、慧泽世界江河”的企业使命。胡向阳表示,希望双方以在建合作项目为契机,进一步发挥各自核心优势,抓住发展机遇,加强战略合作,在重大水利工程、清洁能源等领域积极对接,深入合作,实现共赢发展。

## 公司举办领导班子党纪学习教育读书班暨理论学习中心组集体学习研讨

(上接第一版)要把国务院国资委、集团公司要求的各项任务作为首要督办的事项,要树立正确的政绩观,要全面从严治党,做好巡视巡察等各项整改工作。在组织纪律方面,要健全和落实推进领导干部能上能下工作责任制,要坚持民主集中制,提升“三重一大”决策质量。在廉洁纪律方面,要深入贯彻落实中央八项规定精神,加强对离岗领导干部的规范管理。在群众纪律方面,要深入基层、深入群众,解决实际问题,减轻基层负担,为基层担当、为群众担当、为发展担当。在工作纪律方面,要纠正形式主义,恪守工作纪律,以严明纪律规范党员干部履职用权。在生活纪律方面,要注重规范自己的日常行为和网络言行,慎终如始做到廉洁自律、干净担当。

庞旭要求,一要精心组织,全员学习。要采取多种形式,组织开展相关学习,全体党员干部要坚持逐章逐条学、联系实际学,抓好以案促学、以训助学,教育引导党员干部准确把握其主旨要义和规定要求,用党

规党纪校正思想和行动,增强纪律意识、提高党性修养。二要强化宣传,浓厚氛围。促进党员干部学习更加全面、领会更加深入,教育引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪。要用好各类网络阵地,积极开展网络宣传,形成网上正面舆论强势,增强网络宣传的实效性和影响力。三要全面贯彻,抓好落实。要注重理论联系实际,学以致用,查找不足,以实实在在的工作成效奋力开创高质量发展新局面。

印刷单位:  
青海新宏铭印业有限公司  
发送对象:  
水电四局系统内部员工  
印数:  
1000份

一、四版编辑 孔旭红